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1. Identificação da Reunião 
Data da Reunião Horário Local Secretariada por
19/05/2023 16 h Virtual Google Meet Dramon Conte

2.Classificação da reunião
Plano de ações do GPJ em 2023

3.Participantes
Lotação Servidor Fone E-mail: @tre-rs.jus.br
ASPLAN Dramon Conte 9308 dramonconte
EJERS Carlos Vinicios de Oliveira Cavalcante 9384 carloscalvacante
SCRE Carlos Bauer Sica Diniz 9272 carlosdiniz
SGP Clener Moreira Nunes 9449 clenernunes
STI Eduardo Leão Garcia 9851 eduardoleao

4.Pauta
Assunto Apontamentos, sugestões e deliberação
Abertura da reunião Dramon iniciou com uma visão geral da Resolução CNJ n. 462/2022 enfatizando

as competências do GPJ com atenção ao plano de ação e relatório de atividades.
Logo em seguida Carlos Bauer questionou a importância de ter um colega da SJ
participando do grupo.

Diagnósticos: Painel 
de Autogerenciamen-
to das ZE’s - CREFAZ

Dramon relatou que  trata-se  da  replicação  de  dados  dos  sistemas  do  PJE,
INFODIP,  JUSTIFICA  e  ELO  para  a  plataforma  Metabase  desenvolvida  pelo
TRE-PR.  Permite  a  consulta  das  demandas  atualizadas  da  zona  eleitoral  e  o
gerenciamento  das  atividades  cartorárias  pelo  chefe  de  cartório.  Possibilita
também  uma  visão  geral  das  principais  carências  das  zonas  eleitorais,
oportunizando estratégias de orientação e de fiscalização pela  SCRE quanto ao
acompanhamento gradual dos impactos das zonas eleitorais nas metas números 1,
2 e 4 do CNJ. Carlos questionou o andamento do projeto e o Eduardo respondeu
que a demanda está com a COSIS/SEGIM.

Diagnósticos: Painel 
BI do TRE-RS

Dramon explicou que, para este ano, trata-se de  painéis visuais interativos (BI)
com informações públicas abrangendo indicadores de litigiosidade, financeiros e
socioambientais do TRE-RS, a serem disponibilizados no Portal da Transparência
e Prestação de Contas.
Clener comentou sobre a utilização de painéis em Tableau da SGP referente à
distribuição dos custos de capacitação. Na SGP há a necessidade de filtrar o “data
wherehouse” do TRE de modo que cada unidade possa ter acesso ao seu próprio
BI e relatórios gerenciais. Eduardo comentou que o foco do GPJ esse ano são os
painéis de autogerenciamento e o painel BI do TRE-RS. Dramon comentou que a
necessidade da SGP pode ser incluída  no plano de ação para 2024. Dramon e
Eduardo debateram brevemente  sobre as licenças  do Power BI da Microsoft  e
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Dramon sugeriu conversar  com José Carlos da Silva do TRE-GO, pois no “1º
Fórum Nacional de Estatística”, realizado no TSE em abril do ano corrente, ele
comentou  não  utilizar  nenhuma  licença  paga  da  Microsoft  ao  desenvolver  os
painéis em Power BI do TRE-GO. 

Capacitação: 
Governança de Dados

Dramon  comentou  que  o  objetivo  é  alinhar  conceitos  básicos  sobre  o  tema,
capacitando pessoas para atuarem em áreas correlatas à governança, gestão e o
gerenciamento  de dados.  Foi  consenso de todos  a  necessidade  de  conhecer  as
ferramentas e finalidades para depois capacitar. Houve discussão se a capacitação
seria para público externo ou somente para os integrantes do GPJ. Conclui-se, por
unanimidade, que a capacitação deve recair para todos servidores que utilizarem as
ferramentas.  Carlos  mencionou que a  CRECOR, em conjunto com a ASPJE e
EJERS estão organizando capacitação sobre Prestação de contas anuais e PJe para
as zonas eleitorais.  Carlos  também falou  que,  para 2024, está  em estudo outra
capacitação abrangendo  Gestão  processual  e  Estatística,  sendo  incluídas
capacitação sobre as TPUs, Saneamento de dados no painel do CNJ e os Sistemas
Atena e Temis. Dramon mostrou interesse em participar do projeto. 

Publicações: “O que 
são pesquisas 
empíricas?”

Apos a abordagem da pauta, foi consenso de todos que objetivo da publicação é
fomentar o pesquisador de forma a garantir acesso à base de dados, estruturados
ou visualizáveis para que ele possa desenvolver sua pesquisa. Também deve servir
de estímulo para que o público interno sinta-se convidado e motivado a participar.
Vinicios  disse que a EJE pode elaborar esta publicação, porém enfatizou que a
publicação  ficará  restrita  tão  somente  à  pesquisa  empírica  e  não  abordará  as
demais competências do GPJ.

Eventos: 
Apresentação 
Institucional do Painel 
de BI do TRE-RS

Dramon  comentou  que  trata-se  de  informar  aos  servidores  da  instituição  a
existência da nova ferramenta e suas aplicações.  O evento será presencial  e/ou
virtual.  Os  servidores  serão  convidados,  via  CRONO,  para  participarem  da
apresentação de lançamento da nova plataforma de dados do TRE-RS.

Articulação:
“Garimpando Dados”

Dramon  explicou que  trata-se  do  levantamento  sobre  temas  de  relevância  nas
unidades do TRE-RS onde os processos podem ser melhorados a partir de dados
oferecidos  por  pesquisa  empírica.  Foi  consenso  de  todos  a  necessidade  de
conversar com os gestores.

Aprovação
Nome

Dramon Conte – Coordenador do GPJ
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